Beskrivande text

När man skriver en beskrivande text berättar man hur någonting är eller var. Syftet är att andra ska förstå hur du upplever någonting. Det kan vara någonting som är nu, någonting som var förut, eller som du tror ska hända i framtiden. Man kan säga att du ska hjälpa andra att vara konstnärer när de läser din text, de ska kunna göra bilder i sitt huvud när de läser din text. 
I en beskrivande text är det viktigt med adjektiv. T.ex. En stor balkong, hög hyra, fantastisk kvinna, förfärlig händelse o.s.v. 
Det är också viktigt med pronomen så att den som läser hänger med i vad du beskriver. T.ex. min lägenhet, när jag borstar tänderna, mitt fritidsintresse, vår semester o.s.v.
Precis som i alla andra texter behövs rubrik, inledning, innehåll, avslutning och signatur. I inledningen avslöjar du vad texten kommer att handla om. Innehållet är den stora delen av texten och i avslutningen kan du tänka framåt, eller ”knyta ihop säcken” och tänka tillbaka till inledningen. 

Tänk också på att dela upp texten i stycken, att använda punkt och stor bokstav, och att se till så att det finns verb och subjekt i alla meningar. Använd gärna både rak ordföljd och omvänd ordföljd, och satsadverbial om du kan. 


Kom ihåg!
1. Använd adjektiv
2. Använd pronomen
3. Dela upp texten i stycken
4. Se till att textens alla fem delar finns med
5. Verben kan vara i många olika tempus, men tänk på att de måste passa med varandra och det du beskriver
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